

## هشدار مهم مدیریت بحران به مردم استان تهران

مدیر کل مدیریت بحران استان تهران ضمن هشدار درباره وزش بادهای لحظه‌ای شدید در مناطق جنوب و غرب استان گفت: مردم استان تهران فردا ۲۶ و ۲۷ مهر از تردد در حاشیه رودخانه خودداری کنند. به گزارش ایرنا، حامد یزدی افزود: کاهش کیفیت هوا و بارش‌های پراننده باران و برف در ارتفاعات آبدی و فیروزکوه احتیاط ویژه شهروندان را می‌طلبد.

## ۵۰ درصد از جمعیت پایتخت مستأجر هستند

سرپرست سازمان نوسازی شهر تهران عنوان کرد: حدود ۵۰ درصد از جمعیت شهر تهران مستأجر هستند. به گزارش ایرنا، سرپرست مدیریت بحران تهران با اشاره به کمبود یک میلیون مسکن در پایتخت از وجود ۲۳۰ هزار پلاک فرسوده در شهر تهران خبر داد. سرپرست سازمان نوسازی شهر تهران با اشاره به اینکه اکنون دوره انتظار خرید مسکن در تهران به ۶۶ سال رسیده است، ادامه داد: ما بار و یکبار مسکن استطاعت پذیر در شهر تهران تولید مسکن نمی‌کنیم. در واقع وقتی مسکن زیاد شود و تولید مسکن انجام شود، عرضه و تقاضا در بازار مسکن نیز متعادل می‌شود.

## افزایش موارد ابتلا به کرونا و آنفلوآنزا در کشور

مدیر گروه تحقيقات بالینی انستیتو پاستور ایران، با اشاره به افزایش موارد آنفلوآنزا در برخی استان‌ها از شناسایی موارد ابتلا به همزمان کرونا و آنفلوآنزا در کشور خبر داد. به گزارش ایرنا، آنتیسرم رضایی اظهار کرد: در دو هفته قبل شاهد افزایش موارد آنفلوآنزا در برخی استان‌ها مانند فارس، مرکزی و... بوده‌ایم. در برخی نقاط موارد آنفلوآنزا از موارد کووید پیشی گرفته است.

## شیوع سالک در ۱۱ شهرستان اصفهان

مدیر گروه پیشگیری از بیماری دانشگاه علوم پزشکی اصفهان از شیوع بیماری سالک در ۱۱ شهرستان استان اصفهان خبر داد. به گزارش ایرنا، رضا فدایی افزود: در سطح استان اصفهان شهرستان‌های ورزانه، کوهپایه‌ها، هرنند، نطنز، اردستان، شاهین شهر، برخوار، جرقویه و به ندرت اصفهان و نیز آران و بیدگل و کاشان که متعلق به دانشگاه علوم پزشکی کاشان هستند مواردی از این بیماری را دارند.

## سن فرسودگی وسایل نقلیه اعلام شد

جزئیات سن فرسودگی خودروهای فرسوده اعلام شد این سن برای خودروهای مختلف، متفاوت است و طبق قانون ۱۰ درصد خودروهای فرقه‌کشی به دارندگان خودروهای فرسوده تعلق می‌گیرد. به گزارش باشگاه خبرنگاران، محمود مشهدی شریف، رئیس انجمن صنفی مراکز اسقاط و بازیافت خودروهای فرسوده گفت: در قانون بودجه سن فرسودگی برای خودروهای عمومی بنزینی و دوگانه‌سوز ۸ سال، خودروهای عمومی پایه‌گازسوز ۱۰ سال، خودروهای عمومی برقی ۱۴ سال، وانت پایه‌گازسوز ۱۴ سال، بنزینی دوگانه‌سوز دیزلی ۱۳ سال، اتوبوس درون‌شهری دیزلی ۸ سال، اتوبوس پایه‌گازسوز ۱۰ سال، اتوبوس درون‌شهری برقی (بازسازی شده) ۲۰ سال، مینی‌بوس و میدل‌باس درون‌شهری و برون‌شهری دیزلی ۸ سال و پایه‌گاز ۱۰ سال و برای برقی بازسازی شده ۲۰ سال در نظر گرفته شده است. سن فرسودگی اتوبوس برون‌شهری ۱۰ سال، کشنده، کامیون و کامیونت ۱۶ سال، موتورسیکلت بنزینی کابراتوری ۵ سال، اتوکتوری ۶ سال و موتورسیکلت برقی ۱۲ سال است. برای سواری‌های دولتی سن فرسودگی ۱۳ سال است.

## خطر بیماری کلبوی در کمین دانش‌آموزان

فوق تخصص بیماری‌های کلیه کودکان با اشاره به لزوم توجه والدین و معلمان مدارس به مشکلات اداری کودکان تأکید کرد: اگر معلمان اجازه ندهند بچه‌ها در ساعات حضور در کلاس به سرویس بهداشتی بروند ریسک عفونت اداری در آنها زیاد می‌شود. به گزارش تستیم، دکتر ناهید رحیم‌زاده افزود: توصیه می‌شود بچه‌ها در دو یا سه ساعت مثنائت تخلیه کنند و در فواصل زمانی منظم آب مصرف کنند.

## طرح سامان‌دهی برگزاری تجمعات یا وضع محدودیت بیشتر برای اعتراضات؟!

# ان‌قلت مجلس بر نص قانون



سعیده علیپور

بدون حمل سلاح» را مجاز و حق هر شهروند ایرانی می‌داند.

در همین باره اخیراً رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس نیز اشاراتی به همین حق از یاد رفته کرده و گفته است: «اصل ۲۷ قانون اساسی به برگزاری راهپیمایی‌ها و تجمعات بازمی‌گردد. بر اساس اصل ۲۷ قانون اساسی برگزاری تجمعات و راهپیمایی‌هایی که مخل امنیت نبوده و در آن سلاح حمل نمی‌شود، آزاد است.»

محمد صالح جوکار در گفت‌وگو با ایرنا با اشاره به گام کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای راهبردی که در یک ماه از شروع آن می‌گذرد، اظهارات اخیر رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای راهبردی را به شرحی در این کمیسیون خبر داد. هر چند بلافاصله به ممیزی‌ها و خط قرمزها و اما و اگرها و شرط سناریوی همیشگی تکرار شد. منتها با این تفاوت که «ختم غائله» این بار چالش‌های فراوانی به دنبال داشته است.

همین موضوع نیز سبب شده که این روزها بخش‌های اندکی از سیاستگذاران و تصمیم‌سازان برای برون‌رفت از انسداد حاکم، به دنبال راهی باشند برای آشتی یا معترضان و بخش‌های فراموش شده قانون اساسی را دوباره یادآوری کنند. ابر قانونی که حالا سال‌هاست زیر بار بخشنامه‌ها، تبصره‌ها، ابلاغیه‌ها، توصیه‌ها و تهدیدها دفن شده و گویا اساساً وجود نداشته است؛ اصل ۲۷ قانون اساسی که «تشکیل اجتماعات

قانون اساسی قانونی نوشته‌شود». او اظهار کرد: «هر قانونی که قرار باشد برای این اصل قانونی در نظر گرفته شود، باید از همان درجه آزادی که در قانون اساسی لحاظ شده، تبعیت کند.»

## چرا اصل ۲۷ قانون اساسی اجرایی نمی‌شود؟

حدود ۴۳ سال از تصویب قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران می‌گذرد. قانونی که در اصل ۲۷ آن آمده است: «تشکیل اجتماعات و راهپیمایی‌ها، بدون حمل سلاح، به شرط آن که مخل به مبانی اسلام نباشد، آزاد است». اعتراضات اخیر که یک ماه از شروع آن می‌گذرد، بار دیگر موضوع لزوم برگزاری تجمعات قانونی را به سرفصل اظهار نظرهای چهره‌های اجتماعی و سیاسی کشانده است. تجمعاتی که می‌توانند قانونی دیده شود، صدای مردم شنیده شود و دیگر به تشنج و دستگیری نینجامد. اما چه شده

## حدود ۴۲ سال از تصویب قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران می‌گذرد.

قانونی که در اصل ۲۷ آن آمده است: «تشکیل اجتماعات و راهپیمایی‌ها، بدون حمل سلاح، به شرط آن که مخل به مبانی اسلام نباشد آزاد است»

علیه نظام» وجود دارد که برای آن یک سال حبس در نظر گرفته شده است. برای این ماده قانونی هم هیچ معنای روشن و شفاف مطرح نشده است. در چنین شرایطی مشخص نیست تبلیغ علیه نظام شامل چه مواردی می‌شود و آیا به عنوان مثال انتقاد از عملکرد مدیران و وزرا و نمایندگان هم می‌تواند ذیل عنوان تبلیغ علیه نظام قرار گیرد یا خیر؟

اتهامی که در سال‌های اخیر بیش از هم به سمت حضار در همین تجمعات نشانه رفته است.

هر چند همین اتهام تجمع و شعار نیز گاهی بنا به سلیقه قاضی «تبلیغ علیه نظام»، «تشویش اذهان عمومی» و «نشر اکاذیب» و... تفسیر شود و گاهی نه! همین ابهام باعث شده اختلافات فراوانی در پرونده بسیاری از فعالان مدنی، فرهنگی و سیاسی به وجود آید.

## طرح‌های مشابه با طرح اخیر مجلس

در حالی که طی سالیان متمادی، اصل ۲۷ قانون اساسی که از دیدگاه بسیاری از جامعه‌شناسان و فعالان سیاسی، راهی است برای کنترل خشم عمومی، ارتباط منطقی بدنه جامعه با حکومت و کنش سرمایه‌های اجتماعی، اما بنا به دلایل گفته شده این اصل به محاق رفته و به نظر هم نمی‌رسد کسی اهرم قوی برای حرکت آن در این جاده ناهموار به پراز مانع در دست داشته باشد.

با این حال در سالیان گذشته طرح‌های مشابهی با آنچه رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس اخیراً بدان اشاره کرد نیز اجرا شده بود. ایده‌هایی که در حد حرف ماند و راه به جایی نبرد. در خرداد سال ۹۷ دولت سعی کرد با تعیین محل‌هایی برای برگزاری تجمعات قانونی یک گام به اجرای اصل ۲۷ قانون اساسی نزدیک شود؛ اصلی که تصریح می‌کند تشکیل اجتماعات و راهپیمایی‌ها، بدون حمل سلاح، به شرط آن که مخل به مبانی اسلام نباشد، آزاد است.

حتی بر اساس پیشنهادهای وزارت کشور و تصمیم دولت، ورز نگاه‌های دست‌چردی، تختی، معتمدی، آزادی و شهید شیرودی، بوستان‌های گفت‌وگو، طالقانی، ولایت، پردیسان، هنرمندان، شهر و ضلع شمالی مجلس شورای اسلامی به عنوان محل‌های مناسب تجمع در کلانشهر تهران تعیین شدند. تصمیمی که روی خوشی از سوی نهادهای دیگر به آن نشان داده نشد و نه تنها در شهرهای دیگر بلکه در همین پایتخت هم به اجراء نرسید.

اردیبهشت سال ۹۸ نیز تلاش دیگری برای احیای اصل ۲۷ قانون اساسی صورت گرفت. گزارش‌ها حکایت از آن داشت که کمیته ویژه کمیسیون شوراها در

## بر اساس طرح جدید مجلس «سازوکار و عناوین برگزاری راهپیمایی‌ها و اجتماعات باید مشخص و هماهنگ شده باشد»، حتی «شعارهای تجمع هم باید از قبل با فرماندار هماهنگ شود»! طرحی که بسیاری از صاحب‌نظران آن را شیربی‌بال و دم‌اشکمی خوانند که قرار نیست چیزی را عوض کند

مجلس شورای اسلامی به دنبال تدوین طرحی هستند که بر اساس آن برگزاری تجمعات اعتراضی در کشور و همچنین پوشش خبری این تجمعات نیازی به مجوز وزارت کشور نداشته باشد. طرحی که در صحن علنی مطرح نشد و در نطفه خفه شد.

## برای تجمع درخواست کنید!

در حالی که برخی مسئولان می‌گویند برای هر گونه تجمع مسالمت‌آمیزی باید مجوز گرفته شود؛ برخی به استناد تجربیات گذشته اعتقاد دارند که اگر درخواستی هم در این باره به وزارت کشور ارائه شود، پاسخ مثبت نخواهد گرفت. در این باره محمد سبحانی، کارشناس علوم سیاسی می‌گوید: «یا تاکنون دیده‌اید که برای برگزاری یک تجمع بدون سنگ‌اندازی مجوز داده شود؟ وقتی مجوز نمی‌دهند یا آیین‌نامه آن تنظیم نشده یا به هر دلیلی رعایت نمی‌شود، مردم مجبور می‌شوند به صورت خودجوش یا با برنامه‌ریزی در یک گوشه‌ای جمع شوند. وقتی در یک گوشه تجمع می‌کنند با ممانعت نیروهای امنیتی و انتظامی مواجه می‌شوند.»

شهریار حیدری، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در همین باره گفته بود: «الزاماتی در مدیریت کشور و اصولی تعریف شده در حوزه امنیت داریم. اگر به پدیده‌های اجتماعی توجه نکنیم، این پدیده‌ها به موضوعات سیاسی تبدیل شده و اگر در حوزه سیاسی مدیریت نشود، به موضوعات امنیتی تبدیل می‌شوند و به شکل تجمعات، شعار و مطالبات تنشی بروز پیدای می‌کند.»

در این میان به نظر می‌رسد انباشت این درخواست‌های رد شده در سالیان اخیر در کنار تجمعات مسالمت‌آمیزی که با سر دادن چند شعار به تشنج و دستگیری گروهی از معترضان منجر شده، کار را روز به روز برای به رسمیت شناختن حق اعتراضات مردمی سخت‌تر می‌کند و جایگاه و پایگاه اجتماعی پلیس به عنوان ابزاری برای برقراری امنیت اجتماعات و مردم مخدوش‌تر از گذشته می‌شود.



صف معاندین و کسانی که به دنبال براندازی اند جدا شود. نباید برای همه اینها یک نسخه پیچیده شود.

دهم‌ده خاطر نشان کرد: برخی از این دانش‌آموزان ممکن است واقعا لجاجت کنند و بعد از همه فرصت‌هایی که به آنها دادیم اصلاح نشوند که حساب اینها جدا است.

یک نماینده مجلس:

## فرستادن دانش‌آموزان بازداشتی به کانون اصلاح و تربیت اشتباه است

طرف قضیه نیز بی‌تیمم، فرض کنید فردی که اشکالاتی دارد گرفتاری دارد و حکمی نیز برای وی بریده شده است و می‌خواهیم وی را به زندان بفرستیم همین فردا اگر در بند دران و قاچاقچیان باشد معلوم است که آخرین فن و فوت‌ها را یاد می‌گیرد. نه تنها وی را اصلاح نکردیم بلکه روش‌های جدید ناهنجاری و هنجار شکنی را به وی یاد دادیم.

نماینده زایل تصریح کرد: ما باید مراقب باشیم که اثر سوء کانون‌های اصلاح و تربیت بیشتر از اثر تربیتی آنها نباشد اگر هم قرار است تربیت و اصلاحی صورت گیرد در خود مدارس باشد.

دهم‌ده در پاسخ به این سوال که آیا ایجاد سابقه سیاسی برای این دانش‌آموزان تباه کردن آینده این بچه‌ها نیست و آیا همین موضوع باعث لچ کردن این بچه‌ها با نظام نمی‌شود، گفت: نباید ایجاد سابقه سیاسی آینده این بچه‌ها را سبب کرد. باید برای آنها راه بازگشت گذاشت به آنها فرصت دهیم. اگر بگوییم از الان آینده شما این است خود این بچه‌ها امید می‌دهند که در آینده فرصت دهیم. اگر بگوییم از الان آینده شما این است خود وی افزود: این بچه‌ها هنوز کوچک و جوان هستند به آن مرحله نرسیده‌اند که کلا آنها را ناامید کنیم. فضای مجازی وجود داشته است دو سال از آموزش و پرورش دور بوده‌اند تحت تأثیر این فضا قرار گرفته‌اند و حتی ممکن است محیط اجتماع را با این فضا اشتباه بگیرند. بنابراین باید به آنها فرصت داده شود. باید صف این بچه‌ها از

عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای اسلامی در مورد وقایع اخیر و دستگیری شمار قابل توجهی دانش‌آموز گفت: باید مراقب باشیم که اثر سوء کانون‌های اصلاح و تربیت بیشتر از اثر تربیتی آنها نباشد اگر هم قرار است تربیت و اصلاحی صورت گیرد در خود مدارس باشد. حبیب‌الله دهم‌ده با اشاره به بحث فرستادن دانش‌آموزان دستگیر شده در اعتراضات جاری به کانون‌های اصلاح و تربیت به سایت عصر ایران گفت: دانش‌آموزانی که در اغتشاشات اخیر حضور پیدا می‌کنند و از روی احساسات یکسری مسائلی را مطرح می‌کنند بچه‌های همین سرزمین، انقلاب و مملکت هستند.

عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای اسلامی ادامه داد: ما باید ببینیم گیر و گرفتارهای این بچه‌ها در خانواده‌ها چیست و فرهنگ‌سازی کنیم ما این بچه‌ها را از مهد کودک تحویل آموزش و پرورش می‌دهیم تا مقطع مختلف در آموزش و پرورش هستند. باید بررسی کنیم که چه گرفتاری‌هایی در آموزش و پرورش داریم که بچه‌های ما به اینجا می‌رسند. حتما یکسری گیر و گرفتاری‌های اساسی آنجاست که باید آنها را بررسی و برطرف کنیم. ما پیشگیری و سرمایه‌گذاری نمی‌کنیم و باید جای دیگر هزینه آن را بدهیم. وی تأکید کرد: بنده مخالف حضور این دانش‌آموزان در کانون اصلاح و تربیت هستم. باید مراقبت کنیم که خدای ناکرده نه تنها اصلاحی صورت نگیرد بلکه از آن